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3ο Φυλλάδιο Ασκήσεων

1. (αʹ) Βρείτε όλες τις λύσεις τού παρακάτω συστήµατος ισοτιµιών :

x ≡ 1mod10, x ≡ 3mod9.

(ϐʹ) Βρείτε όλες τις λύσεις τού παρακάτω συστήµατος ισοτιµιών :

7x ≡ 1mod10, 5x ≡ 3mod9.

2. (αʹ) ΄Εστω m,n σχετικά πρώτοι ϑετικοί ακέραιοι και a ∈ Z. ∆είξτε ότι οι λύσεις τού συστήµατος

x ≡ amodm, x ≡ amodn

είναι οι ίδιες µε τις λύσεις τής εξίσωσης x ≡ amod(mn). Ισχύει τό ίδιο όταν (m,n) 6= 1;

(ϐʹ) Βρείτε όλες τις λύσεις τού παρακάτω σύστηµατος ισοτιµιών :

x ≡ 10mod4, x ≡ −7mod9.

3. (αʹ) Βρείτε όλες τις λύσεις τού παρακάτω συστήµατος ισοτιµιών :

x ≡ 0mod2, x ≡ 1mod5, x ≡ 6mod9.

(ϐʹ) Βρείτε τόν µικρότερο ϑετικό ακέραιο που ικανοποιεί το σύστηµα ισοτιµιών :

x ≡ 1mod5, x ≡ 3mod7, x ≡ 5mod9.

4. Αν τά µολύβια που περιέχονται σε ένα κουτί τά µοιράσουµε ανά τρία τότε περισσεύει ένα µολύβι
στο κουτί, αν τά µοιράσουµε ανά 4 τότε περισσεύουν 3 µολύβια ενώ αν τά µοιράσουµε ανά πέντε
τότε δεν περισσεύει κανένα µολύβι. Ποιός είναι ο ελάχιστος αριθµός µολυβιών που µπορεί να
περιέχει τό κουτί ;

5. Βρείτε όλα τα πολλαπλάσια τού 13 που αφήνουν υπόλοιπο 9 όταν τα διαιρέσουµε µε τό 10 και µε
τό 11.

6. Υπολογίστε τούς αριθµούς Euler φ(35), φ(48), φ(10000).

7. (αʹ) Βρείτε όλα τα a ∈ Z>0 µε φ(a) = 6.

(ϐʹ) Βρείτε όλα τα a ∈ Z>0 µε φ(a) =περιττός.

(γʹ) Αν a | b δείξτε ότι φ(a) | φ(b).

8. (αʹ) Βρείτε το υπόλοιπο τής διαίρεσης τού 71000 διά 24.

(ϐʹ) Βρείτε τό υπόλοιπο τής διαίρεσης τού 641108002 διά 63.

(γʹ) Βρείτε το τελευταίο δεκαδικό ψηφίο τών αριθµών 7123 και 77
15
.

(δʹ) Υπολογίστε τα δύο τελευταία ψηφία τών αριθµών 92014 και 77
16
.

9. (αʹ) Σήµερα είναι Τρίτη. Τι µέρα ϑα είναι σε 20181972 ηµέρες ;

(ϐʹ) Ποιά ένδειξη δείχνει ένα 24-ωρο ϱολόι, 519 ώρες µετά τίς 3:00;

10. (αʹ) ΄Εστω a,m, k ∈ Z µε m, k ≥ 1 και (a,m) = 1. ∆είξτε ότι aφ(n
k) ≡ 1modm.

(ϐʹ) ΄Εστω m,n ∈ Z>0 µε (m,n) = 1. ∆είξτε ότι mφ(n) + nφ(m) ≡ 1modmn.


